



неконкурентной цены изделий, включавшей огромные общезаводские расходы. Нужны были нестандартные организационно-экономические идеи, способные эффективно задействовать свободные производственные мощности, сохранить уникальный коллектив и получить новые возможности для технологического развития завода.

В результате интенсивного поиска вариантов, бурных дискуссий и глубокого анализа ситуации было принято решение по созданию на базе имущественного комплекса ПАО «ГРАНИТ» первого в Ростовской области промышленного технопарка. Эту инициативу активно поддержали Министерство промышленности и энергетики региона, департамент экономики Ростова-на-Дону, ТПП РФ и ПАО «Промсвязьбанк» (ПСБ). Подготовленная с участием внешних консультантов из Торгово-промышленной палаты Ростовской области концепция создания промышленного технопарка «ГРАНИТ» в сфере диверсификации ОПК была впервые представлена в рамках деловой

программы Международного форума «Армия-2021». Региональный проект подкреплен заключением трехстороннего соглашения между правительством Ростовской области, заводом «ГРАНИТ» и Промсвязьбанком при кураторстве Военно-промышленной комиссии Российской Федерации.

Именно в этот период Промсвязьбанк, основной оператор и интегратор финансовых потоков в оборонном и оборонно-промышленном комплекса страны, расширяет ключевое подразделение — департамент по работе с проектами диверсификации, импортозамещения и инноваций. В задачи департамента входит создание эффективного механизма поддержки проектов диверсификации: их отбор, финансирование и развитие. В качестве одного из знаковых проектов создания гражданских производств на мощностях оборонных предприятий ПСБ выбрал масштабную программу реструктуризации и диверсификации ПАО «ГРАНИТ» с формированием специализированного

промышленного технопарка. В том числе и об этом несколько дней назад шла речь в докладе председателя ПАО «Промсвязьбанк» Петра Фрадкова президенту Российской Федерации Владимиру Путину.

Отметив перспективную инициативу создания технопарков на базе предприятий ОПК, Минпромторг России предложил Ростовской области войти в качестве пилотного региона в образовательную программу «Лидеры развития инфраструктуры». Сформированная команда из представителей областного Министерства промышленности и энергетики, администрации столичного муниципалитета, местного Фонда развития промышленности, территориальной ТПП и самого оборонного предприятия смогла подготовить и успешно защитить инвестиционный проект создания и развития технопарка в сфере электронной промышленности. Представлял проект и достойно отвечал на многочисленные вопросы межведомственной комиссии генеральный директор ПАО «ГРА-

НИТ» Валерий Панасенко. Планируемые инвестиции в размере 1,5 млрд руб., по утверждению топ-менеджера, будут направлены на строительство новых производственных корпусов, создание современной инженерной инфраструктуры и формирование материальной базы объектов технологической поддержки резидентов технопарка. Председатель комиссии — директор департамента Минпромторга России Виталий Хоценко выразил мнение, что в связи с высоким уровнем приоритетности создания современной технологической инфраструктуры в электронной промышленности государство готово субсидировать почти 70% инвестиционных затрат управляющей компании промышленного технопарка.

Однако до получения государственной поддержки «новорожденному» технопарку «ГРАНИТ» предстоит еще пройти тернистый и длинный путь: подготовить и защитить региональную заявку на вхождение в Реестр промышленных технопарков Минпромторга России, построить необходимые здания и энергоцентр, наполнить производственные помещения резидентами — малыми и средними предприятиями электронной промышленности с перспективными проектами технологического развития.

Все эти вопросы были предметом выездного совещания Министерства промышленности и

энергетики Ростовской области и комитета Законодательного Собрания региона по экономической политике, промышленности, предпринимательству, инвестициям и внешнеэкономическим связям, которое состоялось 22 декабря 2021 года на площадке завода «ГРАНИТ». Генеральный директор ООО «Управляющая компания «ГРАНИТ Технопарк» Валерий Королев представил промежуточные итоги реализации проекта и обозначил ключевые задачи на 2022 год. Министр промышленности и энергетики Ростовской области Андрей Савельев подчеркнул необходимость рассмотрения создания технопарка «ГРАНИТ» как основы формирования промышленно-технологической инфраструктуры региона. С готовностью поддержать реализацию проекта выступил председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области Игорь Бураков, отметив необходимость оперативной подготовки, рассмотрения и принятия областного нормативного законодательного акта о поддержке региональных промышленных технопарков. В завершение совещания состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Министерством промышленности и энергетики Ростовской области и управляющей компанией «ГРАНИТ Технопарк». И это фактически начало большого и важного для региона пути.



344065 Ростовская область, Отдел снабжения
г. Ростов-на-Дону, +7 (863) 252-48-34
ул. Белорусская 9/7 "г" +7 (863) 252-48-24
Email: anod@paogranit.ru Телефон: +7 (863) 252-90-43
Факс: +7 (863) 252-05-57